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обох років досліджень (в 2016 р. у 1,3-1,4 рази та 2017 р. у 1,1-2,2 
рази), що підтверджує синергетичну дію іонів азоту і фосфору. 
Таку ж закономірність встановлено і для запасів вологи у 0-100 см 
шарі ґрунту, що підтверджується також визначеною тісною 
кореляційною залежністю між вмістом нітратного азоту у профілі 
чорнозему типового та вологою ґрунту (r=0,7). Збереження запасів 
вологи, а відповідно і більш ефективне її використання рослинами 
у посушливий 2017 рік було вищим на агрохімічному фоні 
«гній+Р1800» порівняно з контролем як на початку вегетації так і 
наприкінці (на 5,4 % і на 2,1 % відповідно), а за ранньовесняного 
підживлення азотом на цьому фоні запаси вологи були ще вищими 
на 11,6 % і 8,4 % порівняно з контрольним варіантом. Отже, така 
закономірність свідчить про істотне підвищення ефективності 
використання як азоту, так і вологи ґрунту за оптимізації 
кореневого живлення рослин за рахунок внесення мінеральних 
добрив, зокрема, накопичення залишкових фосфатів у ґрунті. 
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Кукурудза – одна з найбільш урожайних 

сільськогосподарських культур. За генетичним потенціалом 
продуктивності і кормовими властивостями вона значно перевищує 
інші зернові культури, добре реагує на оптимізацію умов 
життєдіяльності, які створюються шляхом застосування науково-
обґрунтованих технологій вирощування, оптимізації системи 
удобрення культури. 

Дослідженнями передбачалось вивчення гібридів кукурудзи, 
оптимальних доз мінеральних добрив та вплив позакореневого 
підживлення комплексним водорозчинним добривом „Акварін 
зерновий” і сечовиною. 
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Дія і взаємодія цих факторів на формування врожаю 
кукурудзи вивчалась в умовах дерново-підзолистого супіщаного 
ґрунту (попередник озимі зернові). Орний шар ґрунту (22 см) 
характеризується низьким вмістом гумусу (1,06 %) (за методом 
Тюріна), підвищеним вмістом легкогідролізованого азоту (за 
Корнфільдом) - 6,76 мг на 100 г ґрунту, високим вмістом рухомого 
фосфору - 22,0 мг на 100 г ґрунту і підвищеним вмістом калію - 
14,4 мг на 100 г ґрунту (за Кірсановим), рН сольової витяжки – 
5,93, Нг – 1,21 мг-екв. на 100 г ґрунту. 

Розмір облікової ділянки становив 25 м2, повторність 
чотирьохразова. Для закладання дослідів були використані гібриди 
різних строків дозрівання: ранньостиглий – Дніпровський 181, 
середньоранній – Кремінь 200. 

Найбільший вплив із досліджуваних факторів, як показали 
польові дослідження, мала система удобрення. 

Так, за рахунок природної родючості ґрунту було одержано 
4,92 т/га зерна кукурудзи гібриду Дніпровський 181 і 5,35 т/га 
гібриду Кремінь 200. 

Внесення мінеральних добрив в дозі N90Р60К90 (фон) збільшує 
врожайність зерна по двох гібридах на 1,98 т/га, або на 40,2 і 37 % 
відповідно. Внесення азотних добрив в дозі N35 у вигляді 
підживлення дає істотну прибавку до фону мінеральних добрив 
N90Р60К90 (0,6 т/га по гібридах Дніпровський 181 і Кремінь 200).  

Одноразове внесення „Акваріну” в дозі 5 кг на гектар у фазі 3–
5 листків на мінеральному фоні добрив не дає достовірної 
прибавки урожайності зерна кукурудзи по двох гібридах до 
варіанту з підживленням, хоча до фону мінеральних добрив 
одержана достовірна прибавка урожаю. 

Двократне внесення „Акваріну” в фазах 3–5 і 8–9 листків не 
суттєво збільшує вихід зерна у порівнянні з варіантом фон + N35. 

Сумісне внесення „Акваріну” і сечовини у фазі 3–5 листків є 
ефективним в порівнянні з внесенням лише „Акваріну”, як на 
ранньостиглому, так і на середньоранньому гібридах. Внесення 
сечовини і „Акваріну” у двох фазах 3–5 і 8–9 листочків також дає 
достовірну прибавку в урожаї зерна до варіанту на якому вносили 
„Акварін” по цих же фазах. 
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Майже аналогічна ситуація по урожайності зеленої маси 
кукурудзи. Мінеральні добрива в нормі N90Р60К90 (фон) збільшують 
урожайність по відношенню до абсолютного контролю на 18,2 т/га 
(гібрид Дніпровський 181) і 20,3 т/га (гібрид Кремінь 200). 
Внесення азотних добрив в дозі N35 підвищує вихід зеленої маси до 
фону. Таким чином, перспективним для вирощування в умовах 
Західного Полісся виявився середньоранній гібрид Кремінь 200СВ. 

Одноразове позакореневе внесення комплексного 
водорозчинного добрива „Акварін” в дозі 5 кг на гектар дає істотну 
прибавку зерна кукурудзи до фону мінеральних добрив N90Р60К90. 
Найбільш ефективним є сумісне внесення КВД „Акварін” і 
сечовини по 5 кг на гектар у фазах 3-5 і 8-9 листків на фоні 
N90Р60К90, яке забезпечує найвищу врожайність досліджуваних 
гібридів (Дніпровський 181СВ – 8,30 т/га, Кремінь 200СВ – 
8,6 т/га). 
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Жито – цінна продовольча, кормова і технічна культура. Вона 

володіє холодостійкістю, посухостійкістю, здатністю засвоювати з 
ґрунту важкодоступні форми мінеральних речовин. Хліб із 
житнього борошна має характерний смак і аромат та містить 
повноцінну кількість білків (9-17 %), багато легкозасвоюваних 
вуглеводів (80 %), а також вітамінів.  

В умовах Західного Полісся проведено агрономічне і 
агроекологічне оцінювання традиційних систем удобрення в 
сівозміні з доповненням їх елементами „біологізації” з метою 
одержання найвищої продуктивності озимого жита. У роботі нами 
досліджувалися елементи технології вирощування озимого жита 
сорту Первісток, його врожайність та показники якості.  
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